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V O TV ÍR Á K  MA BLIND VO L.8

■ V  Je krásný letní čas, čas prázdnin a dovole- 
Жш ných, a tak i my, modeláři, vystavíme svá 
svalnatá těla na odiv slunečním paprskům... ne 
promiňte, tyhle bludy psát nebudu. Od toho jsou 
jiní, v jiných časopisech. Já léto beru jako nutné zlo 
a dovolenou u moře bez modelů prožívám stejně 
útrpně, jako malý tlustý chlapeček, kterého odhá
nějí od pekáče babiččiných buchet. M inulé týdny 
nám navíc uštědřily tropické teploty a já se oprav
du bavil nad tím, jak stáda na poslední chvíli vyku
pují i ty  naprosto neúčinné klimatizace v poblouz
nění, že tohle peklo už přetrvá navěky. My, co se 
nenecháme překvapit jakou každou zimu silničáři 
sněhem, jsme se s klimoškou popasovali už dávno 
a zvykli si i na zápory. A tak teď nemusíme s údi
vem běhat po doktorech s rýmičkou a kašlíčkem. 
Osmička je sice prázdninové číslo, ale dle ob
sahu mi vůbec nepřijde jako něco, co bychom

měli nechat ležet na trávě na koupališti. Marek 
Mincbergr se podívá pod sukýnku nejnovějšímu 
eduardímu Albatrosu -  Oeffag. Asi jen hardcoroví 
příznivci Velké války ocení, že mají konečně rakous- 
ko-uherskou variantu slavného letadla. My ostatní, 
kteří známe maximálně červeného Richthoffenova 
Albatrosa, bychom si ale měli povšimnout zcela 
jiného aspektu -  zpracování stavebnice. Eduard 
představuje zcela novou a přesnější technologii 
a zdá se, že už si nebudeme muset dále zvykat na 
dle výrobce neexistující, nicméně dosti markantní 
přesazení dělících rovin dílů. Oeffag tak dává vel
kou naději do budoucna. A o to  tu jde.
Můj předchůdce Freejack, alias David Bílek, nás 
seznámí se základy patinovacích metod, lidově zva
ných „šejdinky". Jak znám autora, článek bude na
to lik výživný, že modelářskou obec rozdělí hned do 
několika táborů a pro mnohé bude pocit po přečtení 
horší, než kousnutí do kyselého jablíčka. Inu, každý 
podle libosti, ale alespoň bude o čem debatovat.

Vlado Begera sestavil další Trumpeťáckou pecku 
-  stříbrnou F-100 v měřítku 1:72. Jsem moc zvě
davý, jaký  bude výsledek. Osobně jsem kouzlu 
té to  stavebnice nepropadl, mělké naznačení pa- 
neláže mě docela odrad ilo  a raději jsem oprášil 
možná překonané, ale stále pěkné výlisky býva
lé Esci.
Na závěr si nechám m onografii na Tu-134. Po 
velm i pěkném odlévané stavebnici s hnusnými 
obtisky z Ruska 1:144, se konečně dočkáme 
i plastových výlisků z dílny domácí firm y AZ M o
del. Po Tu-154 si tak můžeme dop ln it vitrínku 
o dalšího dopraváčka ČSA a zavzpomínat. Třeba 
jak nás p ilo ti Balkanu zklim atizovali tak, že m no
zí po přistání ve Varně měli nejenom rýmičku 
a kašlíček, ale ti šťastnější mohli dokonce po pár 
dnech navštívit místní ranhojiče s obrovskými 
čepy na mandlích a bílým jazykem. My starší už 
jsme na klim atizaci prostě dávno připraveni! ■  

Emil Rozkošný
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